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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Συγκεντρωτισμός, αδιαφάνεια και αποτυχία στη διαχείριση απορριμμάτων 
 
Η κυβέρνηση, αντί να ενισχύσει την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους ΦοΔΣΑ στον κρίσιμο τομέα της 
διαχείρισης απορριμμάτων, επιλέγει μια συγκεντρωτική και αυταρχική στρατηγική, αγνοώντας τους 
θεσμικούς φορείς και τις τοπικές κοινωνίες. Όπως καταγγέλλεται από τον Πρόεδρο του Δικτύου ΦοΔΣΑ 
και Δήμαρχο Χανίων, κ. Π. Σημανδηράκη, το ΥΠΕΝ προχωρά χωρίς διάλογο, αφήνοντας αναξιοποίητη 
τη θεσμική εμπειρία των ΦοΔΣΑ, εμποδίζοντας την απορρόφηση των πόρων του ΠΕΚΑ 2021–2027 και 
καθυστερώντας κρίσιμα έργα. Η εικόνα είναι απογοητευτική: η ανακύκλωση -που βάλλεται από 
σκάνδαλο που ελέγχεται σήμερα- υποχώρησε από 21% (2019) σε 17% (2022), η ταφή παραμένει άνω 
του 80%, ενώ η χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων είναι σχεδόν ανύπαρκτη. Η επιβολή του τέλους ταφής 
λειτουργεί ως δημοσιονομική τιμωρία των δήμων, χωρίς αναπτυξιακό αντίκρισμα. Αντί να αντιμετωπίσει 
τις παθογένειες, η κυβέρνηση επιλέγει να φορτώσει το κόστος της αποτυχίας στους πολίτες, μέσω της 
επιβολής τέλους ταφής, χωρίς κανένα αντίκρισμα στην αναβάθμιση των υπηρεσιών ή στην επίτευξη των 
στόχων. Το μέτρο αυτό δεν λειτουργεί ως εργαλείο περιβαλλοντικής πολιτικής αλλά ως μηχανισμός 
δημοσιονομικής μεταφοράς του προβλήματος στην αυτοδιοίκηση και στους δημότες. Την ίδια στιγμή, 
σχεδιάζονται ενεργειακές μονάδες αποβλήτων χωρίς κοινωνική διαβούλευση, που αντιστρατεύονται 
τους στόχους της κυκλικής οικονομίας. Η πολιτική της κυβέρνησης δεν είναι απλώς αναποτελεσματική 
– είναι επικίνδυνη. Υπονομεύει την πράσινη μετάβαση, εκθέτει τη χώρα σε πρόστιμα και αποξενώνει τη 
δημοκρατικά εκλεγμένη Αυτοδιοίκηση.  
 
Επειδή, υπάρχει σοβαρός κίνδυνος απώλειας ευρωπαϊκών στόχων και επιβολής προστίμων, με κόστος 
για την κοινωνία και την οικονομία, 
 Επειδή, η κυβέρνηση εμφανίζεται να βαδίζει σε «δομικό αδιέξοδο», «μοναδικό επίτευγμα» της οποίας 
είναι η μετακύλιση κόστους μέσω του τέλους ταφής, χωρίς βελτίωση των περιβαλλοντικών δεικτών 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Ποια είναι η στρατηγική συμμόρφωσης της χώρας με τους ευρωπαϊκούς στόχους; 
 

2.Πώς απαντά στις αιτιάσεις για παραγκωνισμό της Αυτοδιοίκησης και προώθηση μονάδων 
που υπονομεύουν την ανακύκλωση; Ποια είναι η πραγματική στόχευση των «ενεργειακών 
μονάδων αποβλήτων» και με ποιο τρόπο εγγυάται ότι δεν θα λειτουργήσουν εις βάρος των 
ποσοτικών και ποιοτικών στόχων της κυκλικής οικονομίας; 
 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1129

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/6/2025

Ώρα κατάθεσης:

11:21'




